

放炮固热闹

安全价更高



□晚报记者 邢进/文
张翼飞/图

不幸事件

明日就是除夕，本市也将迎来燃放烟花爆竹的高峰时段。但是，放炮有风险，一定要注意安全，千万不要因一时的大意，酿成惨祸。昨日，一名来自洛阳的年轻伤者就是为此付出了摘除右眼球的惨重代价。

医生提醒

医生特别提醒市民，在燃放烟花爆竹时一定要特别小心，注意安全。鞭炮点燃后不响，千万不要上前查看。为了安全起见，燃放时最好戴上防护眼镜。万一出现意外眼部受伤，千万不要触碰伤口，不要揉眼睛，并在第一时间拨打急救电话求助。在急救车到达之前，可做简单包扎。

鞭炮有助喜庆气氛，是美丽的；如果不注意安全，那又是危险的。

放炮，他失去了右眼 小伙今年才25岁啊

鞭炮点着之后不见响，他上前伸头查看，鞭炮就炸响了

昨天上午，市二院眼科病房，来自洛阳的25岁小伙子孙伟（化名）刚刚被推出手术室，守候在一边的父母和家人已经泪如雨下。对于年轻的孙伟和他的家人来说，这是一个难以接受的结局。因为燃放鞭炮时发生意外，孙伟的右眼被炸伤，不得不做了摘除手术，鼻骨、眼眶骨等多处骨折。孙伟的妈妈忍不住哭出声来，“孩子醒来后，可咋对他说明啊！”

据市二院眼科主任陈鹏说，2月15日凌晨，医院接诊了一名连夜从洛阳赶来的伤者，这名伤者就是25岁的孙伟。来到医院的时候，孙伟的惨状让接诊的医护人员吓了一跳。“他的右眼内容物已经流出来了，血糊糊的一大片，脸上全被硫磺燎得发黑，鼻梁骨也塌了下去”。为孙伟做了紧急处理和检查

之后，医生非常惋惜。他的右眼已经保不住了，必须摘除眼球，否则会连带影响到左眼的视力功能。

据孙伟的家人讲，孙伟是2月14日晚燃放鞭炮时发生的意外。当时长长的一挂鞭炮点着之后，半天也不见响。孙伟跑上前去查看，头刚凑过去，鞭炮就炸响了。孙伟惨叫一声，当场倒地不起。紧急送到当地医院之后，因为眼伤过重，医生遂建议家人送到郑州抢救。

昨天9时，孙伟被送进手术室。经过一个小时的手术之后，他的右眼被摘除。陈鹏说，孙伟需要经过一段时间的恢复，然后转到耳鼻喉科，去处理骨折的眼眶骨和鼻梁骨。“病人这么年轻，摘掉眼球实在太可惜了。”

“今年解禁了，我们估计爆炸伤者会更多”

孙伟并不是市二院眼科近期接诊的惟一被鞭炮炸伤的患者。该院眼科主任陈鹏说，进入2月份以来，眼

科已经连续接诊了七八例被鞭炮炸伤的患者，“平均每两天就有一例，不过情况都不及孙伟的严重。”

而在其他医院，爆炸伤的患者也络绎不绝。烧伤科是市一院的重点专科，该院目前已经有两名爆炸伤者住院治疗。“一名伤到了面部，一名伤到了手，烧伤都比较严重。”而除此之外，进入2月以来，该院门诊每天都要处理2~3个爆炸伤的轻伤者。该院党办主任秦川说，即使是往年执行禁放令的春节，门诊每天也要接诊6~7个爆炸伤患者。“今年解禁了，我们估计爆炸伤者会更多。”

而在市五院急诊科，急诊医生说，刚刚处理过一个放鞭炮炸伤了手的小孩。“给处理过伤口，教育提醒了几句，孩子已经被家长领走了。”2月14日，也有一名爆炸伤患者就诊，“幸好都是轻伤，放鞭炮的确该特别小心，大过节的，伤到哪里都不好。”

放炮，空心老泡桐起火 这已是5天中的第3起



一个孩子好奇地查看这棵被锯断了的空心树是怎么着火的。 晚报记者 廖谦 图

□晚报记者 徐富盈

本报讯 前夜，几名儿童在棉纺路三棉社区放鞭炮时，把炮放入树洞内，不料却把大树燃着。这已是5日来接警的因放鞭炮燃着的第三棵大树。

14日19时30分许，三棉社区巡防队员吕军凯、王奇领一起，巡逻到社区紧临棉纺路的86号楼前时，只见楼前一棵大树边围了不少人。走上前看到这棵泡桐的树身从下到上，很多孔洞从内向外冒着黑烟，不到半分钟，黑烟竟变成了明火，

整个树身像是一个大礼花。因树紧挨着住户，巡防队员立即跑到住户家，端来两盆水后，向树身的火上猛浇，但火是从树身离地面4米高的地方冒出的，巡防队员浇了两盆水，水无法入树身，火却越来越大，巡防队员立即报119。

赶到的消防人员用水枪对树身起火处喷水，10多分钟后，树身下半截的火灭了，但上半部还在冒火，消防队员拿出专用砍刀，把起火的大枝给砍下。最后，为安全起见，这棵大树也被锯倒。经查，

这起火灾原来是该院的3名男孩，点燃了鞭炮塞到树洞内引起的。因为爆炸的炮纸无法取出，所集炮纸越来越多，加上树心已空和长期的干燥，使树洞内的易燃物见火就着。

中原消防大队的张士兵介绍，郑州有不少大枯树树身有洞，其中以泡桐为最多，这些树早该更新了，因为树枯后树枝不仅常伤人，且影响城市绿化。张说，这是5日来他们接到的第3起因为儿童放炮把大树燃着的事件。

线索提供 朱永祥

郑州晚报



通通有

关注生活 服务社会

通通有全体员工向新老客户拜年

祝：新老客户 年内年外大发财， 好运伴着春风来!!!



广告热线：0371-63399000 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号晚报大厦一楼西大厅